
ATA N° 2019 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 09 (nove) de Agosto de dois mil e vinte e três. Segundo Semestre 
da Terceira Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de Presença, 
conforme assinatura no livro de Presença. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os 
Vereadores, e o Público Presente, Presidente declarou aberta a Centésima Oitava Sessão 
Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.018 APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 138/2023, encaminhando o Projeto de Lei nº18/2023, de autoria do Poder Executivo 
que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL À CONTRATAR OPERAÇÕES DE 
CRÉDITO COM A AGÊNCIA DE FOMENTO DO PARANÁ S.A., E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". 
* Ofício, encaminhando o Requerimento nº 32/2023, de autoria do Vereador Gilciano Moreira.  
* Ofício nº 28/2023, de autoria da Diretoria do Colégio Estadual do Campo Cecília Meireles, da 

comunidade do Butiá, cancelando a visita dos Alunos na Câmara, pré-agendada para o dia 
11/08/2023. Reagendando para o dia 17/08/2023, no período da manhã.  
* Ofício, de autoria do 4º Comando Regional de Polícia Militar, referente à convite para Solenidade 
Alusiva aos 119 anos da POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DO PARANÁ. No dia 10/08/2023, no 27º 
Batalhão de Polícia Militar, em União da Vitória.  
* Ofício, de autoria do Chefe do Executivo Municipal do Município de Bituruna, referente à convite 

para 12ª Festa do VINHO, Nos dias 11, 12, e 13/08/2023, no Centro da Cidade de Bituruna - 
PARANÁ,  
* Ofício, de autoria da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, para Culto na cidade de Antonio 
Olinto – Centro. No dia 02 de Setembro, às 19:00 horas. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do PL 14/2022 de autoria do Poder Legislativo que “AUTORIZA A 
INSTITUIÇÃO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE DIAGNÓSTICO DO TRANSTORNO DO 
ESPECTRO AUTISTA - TEA, E SEU ATENDIMENTO INTEGRAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE ANTONIO OLINTO”. APROVADO em Primeira votação com 08 votos favoráveis e Nenhum 
contrário. APROVADO em Primeira votação com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário  
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia 

concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando todos os Presentes, explanou 

sobre a vida particular de cada Cidadão, inclusive de Pessoas públicas, cada qual tem os mesmos 
Direito de ir e vir a qualquer lugar, sendo indevida a exposição de quem quer que seja, para uso 
político, dizendo ser prática que infelizmente é comum em períodos eleitorais. Fez uma Indicação 
Verbal, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para através do Setor Competente 

estenda a rede de Iluminação Pública em alguns locais onde os moradores vêm reivindicar, 
relatando o problema. Justificou ter confirmado o que foi relatado, no Distrito Lagoa da Cruz, 
desde a PR 281 até a propriedade do Sr. Dorval Ferreira, e próximo à propriedade do Sr. 
Claudivino Bráz”. (Acatada pela presidência). Destacou que seu compromisso é com a 
População, portanto qualquer problema que seja de sua atribuição, está à disposição de todos. 
Concluiu desejando à todos uma boa noite.   
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando à todos Fez uma Indicação Verbal, 
através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras realize um 
trabalho de melhoria no trecho conhecido como “Estrada do Morro” Na comunidade do 
Lavador. Justificou a presente Indicação, relatando que o referido trecho foi reestruturado 
recentemente, porém precisa ser refeito um bueiro, o qual está com as manilhas quebradas, 
dificultando o tráfego dos Usuários”. (Acatada pela presidência). Encerrou agradecendo à 
todos pela presença, desejando-os boa noite. 



 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando à todos os presentes, desejando-

os uma boa noite. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA:  Cumprimentou toda a população que assiste as Sessões da 
Câmara. Fez uma Indicação Verbal, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que 
através do Setor de Obras estude o que pode ser feito para resolver um problema na rua 
Nivaldo P. Martins, especificamente entre as propriedades dos Srs. Celso Shurmas, e João 
Druzik, saída para o centro de eventos. Justificou a presente Indicação, afirmando ser um 
problema antigo, onde se forma um “borrachudo”, problema que se agrava nos dias 
chuvosos. (Acatada pela presidência). Concluiu marcando a presença do Sr. Isaías, Pastor da 
Igreja Evangélica Assembleia de Deus, desejando à todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando todos os Presentes, agradecendo 
primeiramente à Deus, deu boas vindas ao Pastor Isaías, concluiu agradecendo à todos pela 
desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes, agradeceu ao 

Setor de Obras pelos trabalhos feitos nas estradas da comunidade da Estrela, um trabalho amplo 

de reestruturação, sendo necessária a compreensão dos usuários, especialmente das empresas 

do ramo madeireiro, para suspender a circulação de máquinas e caminhões de grande porte, em 

dia chuvosos, afim de preservar as estradas. Concluiu sua fala desejando à todos uma boa noite.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando à todos os Presentes. Repetiu 

assim como os demais Vereadores, manifestando votos de Condolências aos Familiares do Sr. 

Dorival, pelo falecimento de seu filho Laudevino, e seu cunhado Benedito Januário. Parabenizou 

seu Filho João Guilherme, pelo seu aniversário de 12 anos, desejando muitas realizações e 

bênçãos Divinas, Fez uma Indicação Verbal, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo 

Municipal, para que através da Secretaria de Obras, realizar um trabalho de reestruturação 

em toda extensão da estrada das comunidades Água Amarela do Meio, Água Amarela de 

Baixo, Água Amarela de Cima, e em direção ao Km 112. Justificou afirmando que o referido 

trecho está muito esburacado devido ao excesso de chuva dos últimos dias, ressaltando 

que um trabalho emergencial de “tapa buracos”, seria o ideal para corrigir as 

irregularidades”. (Acatada pela presidência). Concluiu desejando à todos uma boa noite.  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Iniciou comentando sobre as várias reclamações da 

População, reivindicando a construção de lombadas nas rua da Cidade, afirmando desconhecer a 

programação da secretaria de obras quanto à essas demandas, afirmando serem de extrema 

importância para minimizar o risco de acidentes de trânsito. Quanto às instalações de iluminação 

pública, e/ou substituição de lâmpadas queimadas, pediu agilidade na adequação do caminhão que 

seria destinado à esse fim, porém ainda não está atuando, enquanto a População continua pagando 

iluminação pública ineficiente. Ressaltou que a instalação depende que haja baixa Tensão, caso 

contrário não é possível. Comentou citando o Chefe do Poder Executivo Municipal, por qual motivo 

não foi investido o valor referente às Emendas Impositivas, nas respectivas áreas indicadas por 

cada Vereador, que sua indicação foi conjunta com o Vereador Ricardo, para aquisição de 

TABLETS, para a escola do Distrito da Lagoa da Cruz, não foi concretizada, as cobranças são 

frequentes, e as Crianças aguardam a chegada do que foi prometido. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE):  Prosseguiu o assunto falando sobre as várias 

Indicações dos Vereadores, de diversas demandas das comunidades, no entanto não foram 

atendidas, apesar das Emendas Impositivas serem Indicadas para solucionar tais problemas. 

Inclusive já houve Requerimento pedindo esclarecimento sobre as Emendas Impositivas, da qual 

aguarda Resposta. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Concordando com o comentário do Vereador Ricardo, 

afirmou seu compromisso com a população, o que requer que cada Vereador cobre do Poder 

Executivo, respostas às demandas apresentadas. Agradeceu à presença do Pastor Isaías, pessoa 

íntegra e comprometida em levar a palavra de Deus à todos, comentando o convite lido no 



expediente, sobre o Culto no qual será Emancipado um Pastor Residente, para ministrar no 

Município, mais uma conquista importante para os Fiéis Cristãos. Marcou o nome da Maria Joana, 

presente na Sessão, dos Servidores da Câmara, na função de dar suporte aos trabalhos do 

Legislativo. Sem mais assuntos para tratar encerrou a presente Sessão Ordinária, marcando a 

próxima para o dia 16 (dezesseis) de Agosto de 2023 às 19 horas. 


